

话、包容的文明观，践行全球文明倡议，推动构建全球文明对话合作网络，为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识，为促进各国民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕，主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”，由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

市委常委会召开扩大会议

研究全市学习宣传和贯彻落实工作

范兆森主持

总书记山西行

挺起民族脊梁，蹚出发展新路

“太行山似海，波澜壮天地。”八百里太行，壁立千仞，巍然挺起华北之脊，屹立起中华民族的精神坐标。

盛夏时节，习近平总书记赴山西考察，过华北平原、穿太行层峦，来到三晋东大门阳泉。这里，正是当年正太铁路行经处。

“今天来到这里有特殊意义。”7月7日，全民族抗战爆发88周年，总书记来到位于阳泉市狮脑山顶的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮。

骤雨初歇，浓雾蒙蒙，松柏如盖，苍翠欲滴。青山如丰碑无言，一种雄浑、凝重的感觉直入肺腑；这是一座凝铸了民族之魂的大山。

“我们在太行山上，我们在太行山上。山高林又密，兵强马又壮！”深沉激昂的歌声，曾响彻这里的千山万壑。

对脚下这块土地，习近平总书记知之甚深。2020年5月那次来山西，总书记曾谈及那段可歌可泣的岁月：“山西也是具有光荣革命传统的地方，是八路军总部所在地，是抗日战争主战场之一”。

晋绥、晋察冀、晋冀鲁豫抗日根据地，平型关大捷、百团大战，太行精神、吕梁精神……一个个耳熟能详的名词，一页页荡气回肠的史诗。

一座大型锻铜雕塑《奋起的母亲》与40米高的百团大战纪念碑遥相对应，被束缚的“母亲”紧抓石块，奋力反抗。

一寸山河一寸血，一杯热土一杯魂。

“石三孩，焦四孩，李五孩，王毛孩，常小道孩……”《百团大战革命烈士名录》纪念碑，如长城绵延。稚气未脱的孩子挺起民族脊梁，用血肉筑成新的长城。



百团大战纪念馆里，一块巨大的怀表将时间定格在1940年8月20日晚8时。“空前危险”“空前困难”的时刻，习近平总书记来到阳泉阀门股份有限公司考察。

专注闸阀，把最擅长的事做到极致，经历市场经济的洗礼，闯过体制改革的阵痛，以技术创新开辟新赛道……百年老厂的艰难蜕变，浓缩了一部民族工业的历史。

向总书记介绍情况的企业负责人，1995年进厂工作，经历了阳阀紧跟时代转型重生的历程，深有感触：“凡是畏缩、改革不彻底，企业就陷入困境，凡是抓住机遇、大胆改革，企业就蓬勃发展。”

面对精神抖擞、干劲十足的产业工人，习近平总书记一番话催人奋进：“我国的工业发展，过去是靠一榔头一锤子地敲，今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国，实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献。”

山西，兴于煤，也困于煤。乌金滚滚，几多荣光，“点亮过全国一半的灯”，然而，时代车辙转换，隆隆声远，也一度面临前路的彷徨。

全国第一个全省域、全方位、系统性的国家资源型经济转型综合配套改革试验区，这是“党中央交给山西的一项战略任务”，期望不可谓不深、任务不可谓不重。

这些年，多次到山西考察，习近平总书记反复叮嘱：“用好这一机遇”“要有紧迫感”“不要反复、不要折腾，争取早日蹚出一条转型发展的新路子”。

这一次，进一步明确认识论和方法论——

要“坚定”：“要保持定力，经得起阵痛，克服迟疑观望和患得患失心态，跳出煤炭行情好时不愿转、煤炭行情差时转不动的怪圈”。

要“有序”：“稳扎稳打、步步为营”“不要一哄而上，‘金娃娃’还没抱上就先把吃饭的家伙扔了”。

破解一煤独大，抓好能源转型，优化营商环境，推动产业升级，适度多元发展……一言以蔽之，就是要“咬定青山不放松，坚定有序向前推进”。

转型之路不容踌躇，需要的正是“自古华山一条路”的决绝，正是“看准了就抓紧干”的担当，正是“一榔头一锤子地敲”的韧劲。

干革命，搞建设，促改革，谋发展，历史每前进一步都伴随着阵痛。探索注定是掘进式的，而其意义则必将是开创性的。

80年前，毛泽东同志在党的七大上发表《愚公移山》著名讲话，引用愚公搬走太行、王屋两座大山的传说，号召“下定决心，不怕牺牲，排除万难，去争取胜利”。

党的十八大以来，习近平总书记多次讲述山西右玉县70多年几代人接力奋斗，把“不毛之地”变成“塞上绿洲”的故事，强调右玉精神体现的是全心全意为人民服务，是迎难而上、艰苦奋斗，是久久为功、利在长远。

困难是一点点搬，成功是一代代挣，有了这股精神，就能播绿成荫、驱山赶海，这是颠扑不破的历史昭示，这是再创辉煌的必由之路。

新华社记者 朱基叙 张研

(新华社太原7月10日电)

深化市校合作 强化创新发展



7月9日，夜幕下的雨后并州，被灯光点缀得格外迷人。

邓寅明 摄

中考成绩揭晓

普通高中最低录取控制线为615分

本报讯 7月10日，太原市招考中心发布消息，2025年初中学业水平考试成绩揭晓，普通高中最低录取控制线为615分，市招考中心发布了相关事宜。

7月11日起，考生可登录山西招生考试网（网址：<http://www.sxkszx.cn>）“山西省中考考生网上服务平台”或通过“我的太原”手机App查询本人成绩；考生报名单位为考生打印中考成绩条并加盖公章，该成绩条将作为考生成绩的证明材料，请妥善保管。

成绩揭晓后，考生对成绩如有疑问，可于成绩公布后两日（7月11日至12日）内，向报名单位提出复查申请，逾期不再受理。复查内容包含主观卷是否有漏评、合分错误等。客观题及评分宽严问题不在复查范围之内。考生对成绩的质疑及查分申请都以报名单位打印并加盖公章的成绩条为依据，教育行政部门、招生考试机构和学校不接受任何形式的成绩截图咨询。

考生可在太原市教育局网站（网址：<http://jyt.taiyuan.gov.cn>）“中考招生”栏目下载并填写《山西省初中学业水平考试试卷复查申请表》，于7月12日18时前提交报名单位，7月14日报名单位向考生反馈复查结果。

普通高中体育、艺术类特长生录取办法为，中考成绩达到特长生对应专业最低控制分数线后，根据考生所报志愿学校的招生计划、测试项目，按专业成绩择优录取；如考生报考志愿、专业成绩相同，按照中考成绩

择优录取。

体育类中，田径项目：省级示范高中中考成绩达到510分，其他高中425分，专业成绩60分以上且专项成绩不低于50分（百分制）。其中，专项成绩100分者，中考成绩可降100分；专项成绩90分以上者，中考成绩可降50分。非田径项目：中考成绩达到425分，专业成绩60分以上且专项成绩不低于50分（百分制）。

艺术类中，省级示范高中中考成绩达到595分，其他高中510分，专业成绩60分以上。

太原市外国语学校和太原市第十八中学校的小语种（非英语语种）考生，填报本校小语种志愿，在全市普通高中最低录取控制线上按招生计划择优录取。

太原市进山中学校航天实验班、太原市第十二中学校（旱西关校区）人工智能实验班、太原市外国语学校（摄乐校区）外语实验班、太原市第十八中学校（晋源校区）外语实验班、太原市成才中学校（晋源校区）科创实验班，分数线控制在中考总分85%（2025年为722.5分）的基础上，按计划、按分数、按志愿择优录取。

普通高中录取不分批次，采取分段录取的办法，即从850分开始每5分为一个分数段，在每个分数段内按照志愿顺序投档；报考志愿、成绩相同时，按照语文、数学、外语、理科综合、文科综合的顺序优先录取单科成绩高的考生。

(张晓丽)

强化龙头带动
培育竞争优势

杨继承带队调研醋产业发展

本报讯 7月8日，市政协主席杨继承带领部分市政协委员及智库专家，就“发挥龙头企业带动作用，打造食醋产业集群，擦亮‘中国醋都’金字招牌”议题，赴清徐县调研。市政协副主席李卫平参加。

在山西水塔醋业股份有限公司，调研组走进“宝源老醋坊”各展厅，了解酿醋工艺流程，观摩醋产品展区。杨继承指出，要进一步强化全产业链发展思维，推动产业链延伸拓展与价值提升，构建“线下实体+线上电商”相融合的全渠道销售体系，努力提高品质、做强品牌。在山西紫林醋业股份有限公司，调研组详细了解醋文化历史，参观“食醋发酵科学与工程”省重点实验室，听取产品研发情况介绍。杨继承指出，要充分发挥政协智库作用，推动委员智力资源与企业发展需求精准对接，聚焦市场需求研发新产品、开发新业态，持续提升发展质效。

杨继承强调，清徐县醋产业根基深厚、优势突出，是全市特色经济的重要支撑。市政协将继续发挥专门协商机构作用，持续聚焦产业集群发展，通过专题协商、民主监督等形式，推动我市龙头企业在标准制定、品牌培育、技术创新中发挥引领作用，凝聚各方合力，助力擦亮“中国醋都”名片，为我市高质量发展注入强劲动力。

(赵静茹)

浴血山河
——抗战中的太原 39

为保守秘密 28名八路军战士壮烈牺牲
(见第3版)